

武清区泗村店消防站政治指导员吴蘅学用无私奉献践行铮铮誓言 金盾逆火前行 奋战青春无悔

本报记者 何欣

近日,在武清区高王路上发生一起车祸,一位60多岁的老人驾驶老年代步车,与一辆小轿车相撞后,自己被困在车内。接警后,武清区消防救援支队泗村店消防救援站指导员吴蘅学带领10名消防员迅速赶到现场,将老人从翻扣的车内转移出来,老人成功获救。今年32岁的吴蘅学自2008年加入消防救援队伍以来,先后参与灭火任务4500余次、救援任务1200余次。其间,曾获优秀共产党员、安全先进个人、A级安保之星,并获得市消防救援总队执勤岗位练兵嘉奖表彰,个人三等功1次以及天津市消防救援总队优秀队站主官等荣誉。

刻苦训练 身先士卒

在武清区泗店镇龙河路西侧,常年驻守着一支素质过硬、作风严谨,有着丰富灭火救援经验的队伍——武清区消防救援支队泗村店消防救援站。他们肩负着方圆153平方公里辖区内的灭火抢险救援任务。

近日,记者来到泗村店消防站时,政治指导员、二级指挥员吴蘅学正带领队员冒着酷暑在6层练塔下进行攀登挂钩梯训练。记者刚刚站在露天训练场上不到10分钟,就已经热得全身湿透。

1991年5月,吴蘅学出生在辽宁营口。2008年12月,吴蘅学参军入伍来到天津,成为一名消防兵。2015年,他从昆明消防指挥学院毕业后,来到泗村店消防救援站任职。

在泗村店消防站,说起吴蘅学,队

员们都很“怕”他,他提出的训练目标,每个人都必须保质保量地完成,没有商量余地;但队员们更敬佩他,因为他技术过硬、经验丰富,要求大家做到的,自己首先做到最好。

针对当前救援事故现场情况复杂、变幻莫测的特点,吴蘅学开展特情处置预想预判和演习演练,不断提升救援指挥能力,成为一名指挥得当、能力突出、队员信任的指挥员。

逆火前行 不畏牺牲

“正值青春年华,就理应吃苦,无畏风雨,才能看到美好的彩虹。勇敢拼搏,才能活出真正的自我。”吴蘅学不仅是这么说的,也是这么做的。作为泗村店消防站的带头人,吴蘅学始终牢记自己的职责使命,一直战斗在灭火救援保卫的第一线。

2022年,吴蘅学参与火灾扑救350余次、抢险救援180余次,特别是在几次较大警情现场,作为辖区消防站指挥员,他科学部署参战力量,积极主动控制火势,将火灾损失和影响控制到最低程度。

他曾在危难时刻将自己的空气呼吸器面罩让给被困群众;他不顾自身安危登上百米高塔将醉酒男子救下;他不顾刺骨的冰水将掉入冰河的老人

救援上岸……15年来,他用青春、汗水和热血履行着自己的誓言,守护着辖区百姓的安宁生活。

心系公益 传递大爱

早在2013年,正在昆明读军校的吴蘅学就利用自己节省下来的津贴,长期对贵州毕节市三名困难学生进行帮扶资助。

记者在采访中了解到,吴蘅学的战斗服口袋里总有几百元现金,在救火、救援中遇到特别需要帮助的人,他会第一时间伸出援手。因为出警要求速度,他怕来不及准备,所以干脆把钱长期放在战斗服的口袋里。

在吴蘅学的带动下,泗村店消防站将每个月的5日设定成固定的爱心公益日,在这一天,队员们会自发地前往辖区的贫困家庭、独居老人、残疾儿童等困难家庭进行打扫卫生、家电维修、农活劳动、捐钱捐物等公益活动。

吴蘅学在日记中写道:“选择加入消防救援队伍,就是选择了青春无悔,选择了甘于奉献。”

入职15年来,吴蘅学用自己的无悔青春为消防事业默默奉献,用一颗对党、对人民的诚挚之心,履行着一名消防员的神圣职责,践行着自己的铮铮誓言。

社区物业防汛联动 排查隐患共筑防线



本报讯(记者何欣)随着“七下八上”主汛期的到来,本市短时强降水、雷雨大风等天气频发。北辰区果园新村街温泉花园社区积极落实汛期安全责任,近日联合物业公司对辖区内重点区域开展夏季防汛安全隐患巡查工作。

连日来,社区工作人员密切关注天气变化,及时掌握雨情、水情,并利用居民微信群、物业微信群、LED大屏等宣传方式,普及多雨天气时应该注意的安全事项和遇险后的求救方式。

社区居委会联合辖区物业公司开展隐患排查治理工作,实地查看防汛物资是否充足,对社区各消防通道进行地毯式排查,确保畅通无阻。同时,对各居民楼楼顶天台、单元门斗、雨水井等排水管道进行清理和疏通,全力做好防汛应对工作。何欣摄

露天电影嘉年华 消暑娱乐有收获

本报讯(记者李倩)为丰富社区居民的文化生活,和平区南营门街道世昌里社区近日联合相关单位举办“露天电影嘉年华”社区欢乐之夜活动。

活动现场,社区工作人员早早来到“世代昌盛”小花园布置场地,准备好投影仪、音响等各类观影设备,并进行调试。随后,居民们纷纷拿着小板凳,来到花园参加露天电影嘉年华活动。本次放映的是爱国主义影片《攀登者》。活动不仅丰富了社区居民的暑期生活,更让大家对革命精神有了深刻理解,以观影的方式号召群众铭记历史、奋勇向前。



休闲凳锈蚀破损



本报讯(记者刘畅)昨日,有热心市民拨打本报热线电话反映,河北区中山路与日纬路交口附近便道上,一铁质休闲凳生锈破损,影响正常使用。

记者在现场看到,中山路与日纬路交口西南侧,便道上的一个金属休闲凳掉漆锈蚀严重,已无法正常使用。附近商家对记者说,这种情况已经存在数月时间了,凳子一直没有得到维修。

记者就此联系了河北区城管委,值班人员表示,查看该休闲凳的产权单位后,会做出进一步处理。刘畅摄

(奖闫先生信息费30元)

身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

暑期小课堂 给孩子减压

暑假期间,南开区长虹街社工站、东王台社区联合举办“沙盘小课堂”等有针对性的减压游戏活动,让孩子们积极表达感受,帮助他们释放内心压力、培养健康心理。

本报记者 曹彤 通讯员 石乔摄



南开区万兴街双峰里社区居民议事见实效

危墙整修重建 圆居民“微心愿”

本报讯(记者刘波)“挨着新都花园这个墙真是应该修一修了,都开裂了。”“小区里的树枝也该拾掇拾掇了,太影响采光了。”“我们双峰道小区那个墙皮也掉了。”……在南开区万兴街双峰里社区“居民议事厅”内,社区党委组织召开了居民代表大会,大家你一言我一语,发表对社区建设的意见和建议。双峰道社区党委书记、居委会主任齐航说:“像这样的居民议事协商会议,我们每个月都会组织。这次收集到的居民‘微心愿’主要是围绕着社区那三处危墙。”

依托万兴街道“圆梦微心愿”平台,齐航带着居民的小心愿,开始走访社区共建单位,希望能重修这三处危墙,消除社区安全隐患。了解到社区的愿望清单后,中建八局海光寺7标段项目党支部书记熊俊超当即表态,为居民修墙这件力所能及的事,他们义不容辞。“我们对三面围墙进行了现场勘测,并制定了两面墙拆除重建、一面墙整体加固的解决方案,如果居民认可我们的方案,预计5天就可以完工。”熊俊超说。有了共建单位的大力支持,万兴

街双峰里社区党委立刻组织召开居民代表大会,对围墙重建方案进行征求意见并公示。随后,又召开物业联席会,组织小区物业对挤压围墙的树木进行剪枝。

近日,来自中建八局海光寺7标段的工作人员开始进场施工。齐航和社区工作者也到施工现场,为闻讯赶来的居民解释施工情况,大家纷纷为社区和施工单位点赞。“真没想到,能这么快动工,这可真是把我们老百姓的事放在心上。”社区居民崔志坚说。